

Три поставщика лишились права предоставления услуг электронных коммуникаций

Национальное агентство по регулированию в области электронных коммуникаций и информационных технологий (НАРЭКИТ) отзывало право предоставления соответствующих сетей и услуг, ранее предоставленное компаниям ALIT, MBI-COMRET и NECCOM GRUP.

На основании решения НАРЭКИТ судебная инстанция уже приняла решение об отзыве права компании ALIT на предоставление сетей и услуг электронных коммуникаций, а другие два решения находятся в процессе рассмотрения в судебных инстанциях.

Согласно отчету НАРЭКИТ о контрольно-мониторинговой деятельности, осуществленной в первом полугодии 2015 г., специалисты Агентства констатировали, что указанные три компании в течение длительного периода времени не выполняли свои обязательства по внесению платежей за использование выделенных ресурсов нумерации, установленные действующим законодательством. Впоследствии НАРЭКИТ издало предписания, в том числе повторные, в которых потребовало от компаний ALIT, MBI-COMRET и NECCOM GRUP погашения накопившихся задолженностей. Так как компании не выполнили предписания и не устранили нарушения, НАРЭКИТ было вынуждено принять решения о приостановлении права этих компаний на предоставление сетей и услуг электронных коммуникаций, обоснованность которых была подтверждена впоследствии судебными инстанциями.

Ранее НАРЭКИТ направило два предписания в адрес компаний NETWORK SOLUTIONS и OVATEL TDM, у которых был установлен ряд нарушений за-

конодательных норм. Эти компании не опубликовали в своих коммерческих офисах и на своих веб-страницах информацию о параметрах качества предоставляемых ими услуг, не обеспечили соответствие типовых договоров о предоставлении услуг требованиям действующих нормативных актов и не внесли регулятивно-мониторинговые платежи в соответствии с установленной процедурой и в установленные сроки. Компании выполнили требования НАРЭКИТ и устранили нарушения, указанные в предписаниях.

За первое полугодие НАРЭКИТ провело 55 проверок, из которых 48 – плановых и 7 – внеплановых, что более чем на 40% меньше чем в первом полугодии 2014 г. Сокращение количества плановых проверок обусловлено вступлением в силу 23.01.2015 г. «Методологии планирования государственного контроля предпринимательской деятельностью в области электронных коммуникаций на основе анализа критериев риска».

В первые три месяца 2015 г. общий объем доходов от продажи услуг электронных коммуникаций (мобильная телефония, выделенный мобильный Интернет доступ, фиксированная телефония, фиксированный Интернет доступ, вещание и ретрансляция аудиовизуальных программ) вырос, по сравне-

нию с соответствующим периодом 2014 г., на 7,5% и составил 1 688,6 млн леев.

В первом квартале рост доходов отмечен практически на всех сегментах рынка электронных коммуникаций за исключением услуг по вещанию и ретрансляции аудиовизуальных программ, где продажи снизились на 3,3% и составили 80,7 млн леев.

Самый высокий темп роста доходов (более чем на 14%) отмечен на рынке услуг выделенного мобильного Интернет доступа (через модемы/карточки/USB), где объем продаж достиг 82,6 млн леев. Объем доходов на рынке услуг фиксированного Интернет доступа увеличился на 13,1% и составил 256 млн леев; на рынке услуг мобильной телефонии - на 4,8% и составил 834,5 млн леев; на рынке услуг фиксированной телефонии – на 4,5% и составил 264,8 млн леев. Доходы от других видов деятельности в области электронных коммуникаций увеличились на 23,6% и достигли 155,4 млн леев.

Среднемесячный доход на одного пользователя (ARPU) на рынке услуг фиксированного Интернет доступа составил 166,4 лея; выделенного мобильного Интернет доступа - 95,8 лея; фиксированной телефонии - 72,7 лея; мобильной телефонии – 63,8 лея; платного телевидения - 47,4 лея.

*По материалам пресс-службы
НАРЭКИТ*